

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XVI Caceres, Sábado 13 de Mayo de 1939. Año de la Victoria Núm. 5.911

No temas que tu aportación de oro pueda parecer excesivamente modesta. Con muchas aportaciones como la tuya se hará el gran Tesoro de la Patria.

Inglaterra y Turquía firman un pacto bilateral de mútua asistencia en caso de conflicto

Se reconoce la necesidad de llegar a una unión de los Balkanes

Daladier consiguió en el Parlamento la votación de confianza

Polonia y Lituania llegarían a un pacto si se ultimán los puntos de vista sobre el presente

Londres. — Chamberlain habló ayer en la Cámara de los Comunes para explicar la marcha de las negociaciones que se llevan a cabo con la Gran Bretaña y Turquía. La firma será una realidad inmediata y el pacto tendrá un carácter bilateral de mútua d'asistencia y ayuda en caso de un conflicto en el Mediterráneo. A continuación, el primer ministro inglés se ocupó también de la necesidad de conseguir unidad en los Balkanes, ya que ésta era una de las preocupaciones de los pueblos firmantes.

Chamberlain, aplaudido. — Cuando hacia en el Parlamento el primer ministro británico sus declaraciones sobre los acuerdos entre Turquía e Inglaterra, al llegar al punto en que hablaba de los balkanes, fué aplaudido entusiasmadamente por diversos grupos.

París. — En el Parlamento francés continuó el debate financiero. Habló Daladier para pedir el voto de confianza. Planteó la cuestión con un discurso alusivo a la labor que hay que desarrollar por el Gobierno y, sobre todo, destacó la importancia del trabajo y de los sistemas financieros del señor Reynaud, que están proporcionando a Francia tantos y tan buenos frutos.

Moscú. — Se afirma, por personas que le han visto, que, en el día de ayer, Litvinoff estuvo en el Hospital del Kremlin y en el teatro. Estuvo despatchando con el presidente y otras personalidades.

PREGUNTAS A CHAMBERLAIN
Londres. — Preguntado el presidente del Gobierno en la Cámara acerca de si el pacto se haría tan extensivo a las grandes potencias, el interpelado contestó que no podía responder a esa interrogación por razones que le asistían.
Luego el diputado Henderson le preguntó si en el pacto con Turquía estaba también prevista la entrada de la flota por el Mar Negro para defender a Rumania en caso de agresión.
Chamberlain dijo que no era razón responder a preguntas sobre puntos concretos como éste.

CHAMBERLAIN, APLAUDIDO
Londres. — Cuando hacia en el Parlamento el primer ministro británico sus declaraciones sobre los acuerdos entre Turquía e Inglaterra, al llegar al punto en que hablaba de los balkanes, fué aplaudido entusiasmadamente por diversos grupos.

LA MOCION VOTADA
París. — Al reunirse la sesión, ya habían determinado las minorías lo que debían hacer respecto a la moción de confianza y comenzó la votación, obteniendo el Gobierno el voto por 365 contra 230.

POTENKINE EN MOSCÚ
Moscú. — Ha llegado ya a la capital el subcomisario de Asuntos Exteriores de la URSS, después de su viaje por Turquía, Grecia, Sofía y otros países.
Estuvo despatchando con el presidente y otras personalidades.

Los Príncipes de Yugoslavia son recibidos por el Papa y el Secretario de Estado

Asisten también a una fiesta en el "Foro Mussolini" y por la noche hubo recepción en honor de los Reyes de Italia

Roma. — El Príncipe Pablo acompañado de la princesa Olga, se dedicó durante las primeras horas de la mañana a recorrer los monumentos de la Roma Imperial, en su automóvil.
Luego fué recibido en Audiencia por el Santo Padre, acompañado también de su esposa y permaneciendo en colóquio con S. S. durante veinte minutos.
Pasó luego a los departamentos del secretario de Estado, siendo cumplimentado también éste.
La visita la devolvió el secretario de Estado más tarde en el local de la legación yugoeslava ante el Vaticano.
Por la tarde asistió el Príncipe Pablo con el Rey Emperador, Musolini y ministro de Yugoslavia, a la fiesta gimnástica que tuvo lugar en honor de los huéspedes.
Los asistentes aclamaron con entusiasmo al Rey Emperador, Príncipe Pablo y demás asistentes.
Por la noche, fueron obsequiados los Reyes Emperadores de Italia a una comida en la Legación yugoeslava ante el Rey Emperador, asistiendo además de los señores Mussolini, ministros, príncipes y el ministro Markovich.
Esta mañana sale el Príncipe Pablo con su séquito para Florencia, donde será huésped de los Príncipes de Piemonte.

TAMBIEN EL DE CULTURA POPULAR
Roma. — También fué aprobado en la Cámara de los Fascios y Corporaciones, el balance de la Cultura Popular.
Explicando su gestión pronunció un discurso Alfieri, titular del departamento, explicando toda la labor desarrollada desde el comienzo hasta hoy, diciendo que por los diversos medios del cine, el libro, el periódico, la radio y el turismo, se había logrado todo el fruto que se apetecía.

EN LA CAMARA DE LOS FASCIOS
Roma. — En la Cámara de los Fascios y de las Corporaciones, el

Disposiciones Oficiales
Burgos. — El «Boletín Oficial del Estado» publica en su número de hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:
Ley de la Jefatura del Estado referente a las compañías de ferrocarriles de España.
Decreto de Obras públicas relativo a la reparación de locomotoras.
Otro sobre la adquisición de material ferroviario.
Ordenes de Justicia confirmando en sus cargos a varios funcionarios.
Otra de Industria y Comercio convocando un concurso especial para capitanes de la Marina mercante y otro para maquinistas navales.
Otra de Organización y Acción Sindical sobre el pago de subsidios familiares en provincias liberadas recientemente, debiendo abonarse después de tres meses de su liberación.
Otra de Propaganda abriendo un concurso para premiar un proyecto de medallas conmemorativas del comienzo del Movimiento Salvador.
El resto de disposiciones se refiere a movimiento de personal.

Gran revista aérea en el aeródromo de Barajas

Madrid. — Próximamente a las once y media de la mañana, como se había anunciado, se verificó ayer en el aeródromo de Barajas una gran revista aérea por el Generalísimo, quien impuso algunas medallas y condecoraciones. El aeródromo se vio inundado de público.
Radio Nacional instaló micrófonos en el campo, desde donde se retransmitió el acto a toda España.
Al acto asistió el general de Aviación, Kindelán.
En la gran llanura centenares de aparatos se alineaban en perfecta formación.
Antes del desfile el general Kindelán leyó la orden por la que se concedían medallas militares a algunos jefes y soldados y seguidamente el Generalísimo las impuso. También entregó el Generalísimo algunos banderines a las diversas unidades.
En el aeródromo se encontraba la Legión Condor.
El general Kindelán pronunció unas palabras y a continuación un toque de atención anunció que el Generalísimo iba a hablar. Un silencio profundo se hizo en el campo y el jefe del Estado, pronunció un discurso en el que dijo en esencia:
Caballeros del Aire. Pueblo que

me escuchas: El veros me recuerdo los primeros tiempos en los que se peleó con aviones de viejos tipos, que no ofrecían seguridad alguna; pero ahora todas nuestras misiones se ven colmadas. Al empezar la pelea, con aquellos tipos anticuados de aviones, se atacaban barcos y se realizaban grandes hazañas. Fué entonces, cuando sin nada, sin hacienda, con la desconfianza del mundo emprendimos esta gran empresa y cuando estos bravos legionarios que no siendo españoles sintieron la causa de España y cooperaron en gran escala con nuestra aviación.
Ahora la aviación nos ofrece la seguridad de su inmensa técnica de líneas aceradas y motores seguros.
Esta guerra que ha terminado, nos ha enseñado a España, a conocerla y a quererla. Terminada la guerra, se formarán los batallones de la paz y en nuestro recuerdo vivirá siempre, los que cayeron por la santa Causa de España, el inolvidable capitán Haya y el muy querido comandante Morato y tantos legionarios y españoles caídos en la gran empresa.
La aviación necesita estar siempre preparada para cualquier eventualidad, es el arco tenso, dispuesto a disparar la flecha en cualquier momento.
Y ahora, para demostrar conmigo el amor que a España profesamos, gritad conmigo:
¡Viva España! ¡Viva Alemania! ¡Viva Italia!

Murcia enviará para desfile de la Victoria el histórico pendón de la ciudad

Tiene honores reales y solo aparece en los acontecimientos históricos

Murcia. — En la capital se prepara la fiesta de la Victoria, con el fin de que se celebren con la mayor brillantez.
Se hacen preparativos para que asista una comisión a las fiestas de Madrid y otra a la concentración de Medina del Campo para el homenaje al Caudillo.
Se ha tomado el acuerdo de enviar a Madrid para que forme en el desfile, el histórico pendón de la ciudad, que le fué otorgado en Sevilla en el año 1266 por el Santo Rey Fernando y que solo acostumbra a salir en fechas o acontecimientos históricos.
Es una bella joya histórica y en él hay flores de lis que le otorgan los Reyes, con honores reales y una séptima corona que le concedió Felipe V.
CCMPLIMENTANDO AL CONDE DE JORDANA
Burgos. — Ayer cumplimentaron al vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, el ministro de Hacienda, señor Amado; el almirante Besteserreche, el agregado a la embajada de Hungría, don Antonio Goicoechea y el arzobispo de Santiago de Chile. Le cumplimentaron asimismo el coronel La Huerta, el conde de la Mora y otras personalidades.

Los trabajos forzados de los ex-milicianos

Paris. — El «Petit Parisien» recibe de Grenoble, la noticia de que los ex milicianos españoles llegan a aquella región a centenares para ser empleados en la reparación de las carreteras de los Alpes.
Quientos de ellos han sido llevados a Argentera La Basse; trescientos a San Miguel de Moriana, para los trabajos de la carretera del Galibier.
Este primer contingente será seguido de otros tres mil milicianos y todos serán empleados en la construcción de carreteras militares.

Un acto religioso

Bilbao. — En el vivero de repoblación forestal de Elgorrieta se ha dado comienzo a un ciclo de conferencias religiosas de ejercicios espirituales para los reclusos de guerra, en aquel lugar como prisioneros de guerra.
Terminarán con una Comunión general.
PARA LAS MEDALLAS CONMEMORATIVAS
Bilbao. — La Casa Echevarria, S. A. ha ofrecido al Gobierno todo el hierro que sea necesario para la fabricación de las medallas conmemorativas de la guerra que se irán entregando en su día a todos los combatientes de Bilbao.
En todas las oficinas de Correos se admite, para su curso por avión, correspondencia para toda la España liberada y el extranjero.

Homenaje a Goethe de Goebbels y de los escritores alemanes

Roma. — Uno de estos días pasados el dirigente ministerial Dr. Berndt se dirigió al monumento de Goethe, en la Villa Umberto Primero, donde en nombre del ministro de la Propaganda del Reich, Dr. Goebbels, y en nombre de todos los escritores alemanes, depositó una corona de laurel.
Asistieron a la ceremonia representantes del ministerio de Asuntos Exteriores, de la Cultura Popular, de la Educación Nacional y de las Organizaciones fascistas de los editores y autores, así como los directores de los institutos alemanes en Roma y representantes de la Embajada de Alemania y de las organizaciones nazistas.
En una breve alocución el doctor Berndt puso de relieve que Goethe no fué solo uno de los más grandes poetas alemanes, sino también uno de los más fervorosos amigos y admiradores de Italia.

De la Alcaldía

Depositaria

Suscripción para restauración del Santuario de Nuestra Señora Santa María de la Cabeza.

Recaudación anterior, 273 pesetas. Doña Francisca Beltrán Moreno, 1 p-seta; don Alejandro Laviana, 1; don José García Portillo, 5; don Luis González Hernández, 5. Suma, 12 pesetas. Total recaudado hasta hoy, 285. Cáceres, 12 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.

Casa de Socorro

En las últimas veinticuatro horas han recibido asistencia facultativa en este Centro, de las lesiones que se indican, las siguientes personas:

Julio Cabello, de 21 meses, domiciliado en Segundo Pérez, número 3, de herida contusa en la región frontal derecha.

Gonzalo Montaña Ropero, de 4 años, en Sánchez Garrido, número 9, de herida inciso cortante en la cara palmar del dedo índice de la mano derecha.

El niño de 3 años José Rubio Solano, en Villalobos, número 28, de herida contusa en la parte externa del ángulo del ojo izquierdo.

Manuel Jiménez, de 13 años, en Teneras Altas, número 10, de varias heridas contusas en la cabeza y erosiones en la cara, cuerpo, piernas y mano derecha.

Elvira Galea, de 19 años, en Arco de España, número 14, de fuerte hemorragia bucal, producida por la extracción de un molar.

Abdón Tomás, de 47 años de edad, que habita en «Cabezarrubias», de herida contusa en la parte interna de la región superciliar izquierda y erosiones en el dorso de la nariz.

Visita domiciliar a Encinilla, número 33, para prestar asistencia facultativa a Miguela Holgado, de 30 años, que padece hemorragia uterina.

Delegación de Hacienda

Clases Pasivas

De interés para los perceptores

La Jefatura del Servicio Nacional de Duda y Clases Pasivas, con fecha primero de los corrientes ha dispuesto lo que sigue:

«Los perceptores de haberes de clases pasivas que, teniendo señalado su pago en otras provincias con anterioridad al 18 de julio de 1938, los hubieren percibido eventualmente por ésta, a partir de dicha fecha, podrán volver a percibirlos en las provincias de origen, desde el mes de mayo, previa declaración jurada de que no los percibieron desde esa fecha en ninguna provincia más, y si prestaron o no servicio alguno al Gobierno rojo.»

Los que eventualmente los vienen percibiendo en ésta y deseen continuar cobrándolos por la misma, pueden verificarlo siempre que, por escrito, lo manifiesten a esta Delegación.

Con el fin de normalizar este servicio y evitar molestias y perjuicios a los interesados, se les advierte que, los que no formulem petición dentro del plazo de los ocho días siguientes al de la aparición del presente en este periódico, se entenderá desean percibir sus haberes por la provincia a que procedían, siendo bajas definitivamente en ésta.

Cáceres, 12 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—EL DELEGADO DE HACIENDA.»

MECANOGRAFA

Con práctica de contabilidad y criterio se ofrece, con modestas preferencias, informarán Tel. 1544.

DENTISTA

Benita Gómez Miguel Avenida de la Virgen de la Montaña, número 6, 1.º

El gran incremento del servicio aéreo en la Unión Sudafricana

Pletoria. — El constante desarrollo del servicio aéreo sudafricano se debe especialmente al empleo de aviones alemanes. El ministro de Defensa de la Unión Sudafricana, Prow, que recientemente estuvo de visita en Alemania y que hasta hace pocos meses también tenía a su cargo el ministerio de Comunicaciones, siempre fué un activo favorecedor del servicio aéreo africano y lo seguirá siendo en lo sucesivo, ya que las relaciones entre la aviación mercantil y la de guerra en un país como el África del Sur, son muy estrechas. El ministro Prow conoce la aviación alemana y sus productos por experiencia propia y está convencido de su gran utilidad para las necesidades peculiares de Sudafrica.

Hoy día, la «South African Airways» es sin duda alguna, una de las compañías de navegación aérea más activas del mundo. Posee una flota aérea de 30 aviones en total, entre ellos 17 «Junkers-Ju 52» de catorce plazas cada uno y dos «Junkers-Ju 90» (estos últimos se pondrán en servicio en los próximos meses para el trayecto Rand-Durban-Ciudad del Cabo, llevando pasajeros y correo). El hecho que a primera vista llama la atención, de que la compañía sudafricana solo utiliza aviones alemanes, se explica porque los «Junkers» han demostrado en todo tiempo su especial utilidad precisamente para el servicio aéreo sudafricano, habiendo eliminado hasta hoy toda otra competencia.

El empleo de aviones alemanes en el África del Sur aumentará

cuando la red de líneas aéreas se haga más tupida con el establecimiento de nuevos servicios, tal como tiene proyectado la «South African Airways», en vista de la creciente demanda de pasajes. Entre otros, se proyecta la continuación de una línea en dirección Noroeste que hoy sólo hace servicio hasta Windhuk; por cierto que esta línea pasará por el África Occidental portuguesa, atravesando el Congo Belga hasta el territorio de Uganda, y de allá, de regreso, siguiendo la costa oriental de África hasta Johannesburgo.

Una vez realizado este plan los aparatos «Junkers» de las «South African Airways» harán el servicio aéreo de todo el territorio africano al Sur del Ecuador, ampliando las 7.430 millas de las líneas aéreas que mantiene actualmente a unas 40.000.

DESDE HERVAS

Las fiestas religiosas organizadas por la Congregación de Damas Devotas en acción de gracias por la gloriosa victoria del Caudillo sobre las hordas marxistas y las ayudas internacionales, están siendo un verdadero éxito, como no habíamos podido imaginar.

El sábado, día 6, como anunciamos en nuestra crónica anterior, se verificó la bajada, a la villa de Hervas, desde el santuario de San Andrés, enclavado en el Monte Castañar, al Patron del pueblo, el Santísimo Cristo de la Salud.

La lluvia que descargó todo el día no impidió que todo el pueblo subiera al santuario para acompañar la procesión y rezar el Via-Cruces anunciado.

A las siete y media se sacó la sagrada Imagen y en el mismo momento cesó la lluvia, que permitió se verificara la procesión sin precipitaciones y rezar las cruces con toda tranquilidad.

El Santísimo Cristo fue llevado por las autoridades; con acompañamiento militar de la plaza; alcalde, concejal de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y juez de instrucción.

El orden en que marchaba era el siguiente:

«Flechas», niños de las escuelas; Colegio de Madres Josefina; congregaciones del Rosario, de la Llorosa, Amor Hermoso, Coronación, Jesús, Purísima Concepción, Santísimo, San José y Acción Católica, mujeres y hombres.

Seguían, alumbrando, más de veinte congregaciones del Santísimo Cristo de la Salud, y, a continuación, el Regimiento, que todos desfilaban en una sección de falangistas de escolta. Detrás, todas las autoridades y el Retiro.

A lo largo de todo el trayecto brillaban los flancos las tropas católicas de guarnición en ésta.

Para formarse una idea del entusiasmo que asistió, diríamos que cuando salían los últimos de la ermita, se oían los cánticos al pueblo de Pedregoso.

A las ocho y media entró en Hervas la Imagen por el pueblo, en medio de grandes vítores y cánticos religiosos.

A las nueve, y con gran ruido de campanas, llegó a la parroquia donde, según lo dispuesto, se celebró el Santo Rosario y se celebró el día de novena, no pudiendo ser representados los fines en el templo.

Prosigue el novenario, con fervor y gran simpatía por parte de fieles.

Mañana empezará el triduo y dedicará un padre Domingo.

A juzgar por el entusiasmo de los fieles y el celo desplegado por los sacerdotes y Juventudes Católicas el resultado será copioso en las comuniones generales de los tres días.

El efecto de la procesión era maravilloso: una muchedumbre entusiasta, los cánticos religiosos, profusión de luces, en medio de la selva salvaje, el rezo del Santo Rosario, todo ello contribuía a transportarnos a aquellos tiempos milenarios, cuando los pueblos de masa, recorrían los campos para a los santuarios a posturas de Dios pidiendo misericordia al ser humano al fin del mundo. Al contrario, eran, a la vez, llantos de dolor por los estragos de las guerras y de las epidemias, por la victoria obtenida, que librado de la muerte espiritual a nosotros amenazaba.

Significativo llegadas muchas familias de las poblaciones aledañas, especialmente de Madrid, donde la colonia de Hervas es numerosa.

Todas vienen cantando himnos del dominio rojo. Y bien se merece en sus caras marchantes y sus conversaciones y recuerdos religiosos.

Como Franco les ha llevado Paz, el Pan y la Justicia, todos vitoeran y bendicían.

«Dios quiera que estas alabanzas sean flor de un día y se conviertan pronto al beneficio redimido.»

Porque cuántos y cuántos se han arrojado a «forro» por el Retiro de Franco. Pero Franco ha sido generoso y ha sabido perdonar.

¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!

AGRICOLAS

Los persistentes vientos del norte y los fríos de fin de abril y principios de mayo, han traido heladas que han originado la pérdida casi total de las frutas y de gran parte del viñedo, que ha producido la cosecha de esta última mitad de lo que aquí se recolecta.

Corresponsal. 10 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.

En la Depositaria del Ayuntamiento, de diez a una, todos los días laborables, se admiten donativos para la reconstrucción del Santuario de Santa María de la Cabeza, destruido ferozmente por los rojos, ante el sublime heroísmo del capitán Cortés y los que con él prefirieron morir antes que entregarlo.

Sobre aquellas venerables ruinas, se quiere, cacereños, levantar otra vez el Templo de la Fe y de la Patria, conmemorativo de tan gloriosa Gesta.

No dejes de acudir a la suscripción por insig-nificante que sea tu aportación.

Registro Civil

DEFUNCIONES: Eduardo Carrasco Otero, de 72 años, a consecuencia de cáncer de esófago, domiciliado en José Antonio Primo de Rivera, número 46. Josefa Pérez Cortés, de cinco meses, en Miralrio, número 1. Felipe Martínez Navarro, de cuatro meses, de bronquitis; Gallegos, número 29.

Evocación del Renacimiento en la Exposición de Leonardo

Roma. — En el Palacio del Arco de Milán, se trabaja con ardor para ultimar la Exposición de Leonardo de Vinci.

Los visitantes que afuirán para admirar el Certamen, se encontrarán con numerosas salas dedicadas a las múltiples actividades del ilustre pintor.

En los primeros salones son evocados el ambiente y la civilización del Renacimiento más próxima a Leonardo.

En las salas de la «Florenza de los Médicis», de «Milán de los Sforzas» y en la de la «Francia de Francisco I», se reunirán las obras de pintura, de escultura, de arte y de oficios que representan los grados de civilización y nos harán recordar el ambiente en el que vivió Leonardo. Los retratos de los principales personajes que tuvieron en aquél un consejo y un maestro, alternan con cuadros que representan escenas características de las costumbres que van desde últimos del Cuatrocientos a primeros del Quinientos.

Joyas, telas, cerámicas, medallas, pequeñas esculturas, constituyen preciosas colecciones.

Un fresco que cubre una pared de todas las salas, recuerda los paisajes, monumentos y pinturas del periodo leonardesco en las ciudades de Médici, Sforza y reyes franceses.

Este grupo de salas queda completado por una colección de documentos que testimonian la vida y obra de Leonardo de Vinci, desde su nacimiento en el Borgo de Anch'ano hasta su muerte en el Castillo de Clous.

La Exposición se cierra con una sala dedicada a la biblioteca de Leonardo.

Ciento diez preciosos códices demuestran cuál fué el nivel de la cultura de las ciencias hasta el momento del genio vinciano.

Las fuentes de la sabiduría de Leonardo, los libros por él consultados y estudiados no dejarán, por lo tanto, de suscitar el mayor interés.

En el grupo de salas queda completado por una colección de documentos que testimonian la vida y obra de Leonardo de Vinci, desde su nacimiento en el Borgo de Anch'ano hasta su muerte en el Castillo de Clous.

La Exposición se cierra con una sala dedicada a la biblioteca de Leonardo.

Ciento diez preciosos códices demuestran cuál fué el nivel de la cultura de las ciencias hasta el momento del genio vinciano.

Las fuentes de la sabiduría de Leonardo, los libros por él consultados y estudiados no dejarán, por lo tanto, de suscitar el mayor interés.

En el grupo de salas queda completado por una colección de documentos que testimonian la vida y obra de Leonardo de Vinci, desde su nacimiento en el Borgo de Anch'ano hasta su muerte en el Castillo de Clous.

La Exposición se cierra con una sala dedicada a la biblioteca de Leonardo.

Ciento diez preciosos códices demuestran cuál fué el nivel de la cultura de las ciencias hasta el momento del genio vinciano.

Las fuentes de la sabiduría de Leonardo, los libros por él consultados y estudiados no dejarán, por lo tanto, de suscitar el mayor interés.

En el grupo de salas queda completado por una colección de documentos que testimonian la vida y obra de Leonardo de Vinci, desde su nacimiento en el Borgo de Anch'ano hasta su muerte en el Castillo de Clous.

La Exposición se cierra con una sala dedicada a la biblioteca de Leonardo.

Ciento diez preciosos códices demuestran cuál fué el nivel de la cultura de las ciencias hasta el momento del genio vinciano.

Las fuentes de la sabiduría de Leonardo, los libros por él consultados y estudiados no dejarán, por lo tanto, de suscitar el mayor interés.

En el grupo de salas queda completado por una colección de documentos que testimonian la vida y obra de Leonardo de Vinci, desde su nacimiento en el Borgo de Anch'ano hasta su muerte en el Castillo de Clous.

VIUDA DE JOSE RUBIO

Generosísimo Franco, 28 Cáceres.

Evocación del Renacimiento en la Exposición de Leonardo

Roma. — En el Palacio del Arco de Milán, se trabaja con ardor para ultimar la Exposición de Leonardo de Vinci.

Los visitantes que afuirán para admirar el Certamen, se encontrarán con numerosas salas dedicadas a las múltiples actividades del ilustre pintor.

En los primeros salones son evocados el ambiente y la civilización del Renacimiento más próxima a Leonardo.

En las salas de la «Florenza de los Médicis», de «Milán de los Sforzas» y en la de la «Francia de Francisco I», se reunirán las obras de pintura, de escultura, de arte y de oficios que representan los grados de civilización y nos harán recordar el ambiente en el que vivió Leonardo. Los retratos de los principales personajes que tuvieron en aquél un consejo y un maestro, alternan con cuadros que representan escenas características de las costumbres que van desde últimos del Cuatrocientos a primeros del Quinientos.

Joyas, telas, cerámicas, medallas, pequeñas esculturas, constituyen preciosas colecciones.

Un fresco que cubre una pared de todas las salas, recuerda los paisajes, monumentos y pinturas del periodo leonardesco en las ciudades de Médici, Sforza y reyes franceses.

Este grupo de salas queda completado por una colección de documentos que testimonian la vida y obra de Leonardo de Vinci, desde su nacimiento en el Borgo de Anch'ano hasta su muerte en el Castillo de Clous.

La Exposición se cierra con una sala dedicada a la biblioteca de Leonardo.

Ciento diez preciosos códices demuestran cuál fué el nivel de la cultura de las ciencias hasta el momento del genio vinciano.

Las fuentes de la sabiduría de Leonardo, los libros por él consultados y estudiados no dejarán, por lo tanto, de suscitar el mayor interés.

En el grupo de salas queda completado por una colección de documentos que testimonian la vida y obra de Leonardo de Vinci, desde su nacimiento en el Borgo de Anch'ano hasta su muerte en el Castillo de Clous.

La Exposición se cierra con una sala dedicada a la biblioteca de Leonardo.

HOY

Liberación de Madrid

Tarde: 8'00. Noche: 10'45.

..... en NORBA.

Detalladísimo documental del Departamento Nacional de Cinematografía, con amplios y minuciosos detalles de la entrada de las tropas liberadoras, presencia y entrada de jefes y oficiales rojos, clamoroso entusiasmo de la población mártir, banderas, colgaduras, desfiles...

Un relato gráfico auténtico y emocionante!

Malpartida de Cáceres

NECROLÓGICA

Victima de larga dolencia ha fallecido la respetable señora doña Dionisia Díaz.

Era querida y respetada por su noble proceder; entusiasta y patriota, supo contribuir con esplendidez en las suscripciones para nuestro Glorioso Ejército.

El acto de entierro constituyó una sentida manifestación de pesar.

Reciban todos sus familiares nuestro sentido pésame.

NOMBRAMIENTO ACERTADO

Ha sido nombrado delegado local de «Auxilio Social» el culto y distinguido camarada José Polo Martín.

Dadas las cualidades que le distinguen, es de esperar una labor fructífera y eficaz en pro de los niños necesitados, de lo que nos congratulamos muchísimo.

Animo y adelante. Nuestra enhorabuena afectuosa para él y los pequeñuelos.

ENFERMO

Se encuentra delicado nuestro párroco don Jesús Herrero, aunque no le impide laborar en su Ministerio.

DE SOCIEDAD

Saludamos por ésta a nuestros

Se arrienda o vende

La Electro-Harnera de Zarza de Montánchez. Se dan facilidades de pago. Moltura cinco mil kilos.

PERFUMERIA MERCERIA

BOTONES ADOBO CONFECCIONES

Almacenes MENDIETA

Generalísimo Franco, 1. Teléfono, 1690.

ESLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS

CANDELA Y COMPAÑIA S. L.

El movimiento marítimo en el puerto de Suez

ROMA. — Comunican del Cairo,

que el ministerio de Hacienda (Sección de Estadística) ha comunicado las cifras del movimiento marítimo del puerto de Suez, relativo a los buques, que durante los meses de enero y febrero de 1939, han hecho escala en dicho puerto y han vuelto a marcharse sin hacer tránsito en el canal.

Desde el 1.º del enero a fines de febrero han llegado a Suez 48 buques, de los cuales 24 ingleses, 15 egipcios y 5 italianos; tonelaje neto registrado 82.995; mercancía de tránsito 112 toneladas; pasajeros desembarcados 3.226, comprendidos 3.059 peregrinos; pasajeros en tránsito 989, de los cuales 292 peregrinos.

En el mismo periodo han salido de Suez sin transitar por el canal 49 buques; tonelaje neto de registro 115.729; mercancías cargadas 15.078 toneladas; mercancías en tránsito 394 toneladas, pasajeros embarcados 467.

Entre los combatientes Francisco Agúndez, Alfonso Manzano y Francisco Gómez.

También hemos saludado por ésta a don Juan Casares, venido de Madrid al haberse liberado dicha capital.

CLARIN

Malpartida de Cáceres, mayo de 1939. Año de la Victoria.

Lea EXTREMADURA

Medias y Calcetines

Se venden máquinas rectilineas en buen uso para hacer medias y calcetines, razón, Eleuterio Mendoza. Arroyo de la Luz (Cáceres).

Una simpática despedida

Se celebró el jueves pasado la anunciada fiesta en el Hospital número 4, que resultó llena de alegría y simpatía.

En el jardín de dicho centro, lleno de la hermosura del mes de mayo, fueron colocadas mesas donde un cap. magnifico, soció la sed producida por el calor del día. Las enfermeras de todos los hospitales celebraron con optimismo la despedida de la guerra, el alejamiento de las calamidades que ésta produce y la vuelta a la normalidad deseada durante estos largos treinta y dos meses.

La banda de música interpretó algunas piezas de balles.

En otro sitio se colocaron mesas para las personalidades que asistieron.

La excelentísima señora doña Javiera Vicaró de Rodríguez-Arias, atendió a todos maravillosamente y recibió las felicitaciones de todos los concurrentes.

Fué la simpática despedida de las enfermeras a los hospitales de guerra, donde tantos sacrificios y servicios han prestado a nuestra España, la despedida alegre a tanta tristeza.

CAFE VIENA

CARLOS MUNICIO

Generalísimo Franco, 18 Cáceres. Tel. 174

ANEMICAS!

INAPETENTES!

DESNUTRIDAS!

recobraréis el vigor, el apetito y la actividad a las pocas semanas de tomar el poderoso reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS

SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

El más suave y eficaz contra el estreñimiento de los niños. En cajas de 28-30 grageas. Pres. 1,00 (impresos incluidos), en Farmacias.

AGRICOLAS

Los persistentes vientos del norte y los fríos de fin de abril y principios de mayo, han traido heladas que han originado la pérdida casi total de las frutas y de gran parte del viñedo, que ha producido la cosecha de esta última mitad de lo que aquí se recolecta.

Corresponsal. 10 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.

ARRIBA ESPAÑA

CACERES-PLASENCO

Servicio diario de matutino y vespertino DE CACERES Y PLASENCO CACERES

LA ARABIA

Gran torrefacción de café y de briques de chocolate de LUCAS BOTICARIO CARAVERRAL (CACERES)

Propague EXTREMADURA

PRODUCTO WOOL PARA MARCA GANADERIA LANAR

Venta exclusiva para la provincia de Cáceres Sobrinos de Babino Diez, S. L.-Cáceres

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones

Palacio de la Corrección y Colegiata

ENFERMO

Se encuentra delicado nuestro párroco don Jesús Herrero, aunque no le impide laborar en su Ministerio.

DE SOCIEDAD

Saludamos por ésta a nuestros

Se arrienda o vende

La Electro-Harnera de Zarza de Montánchez. Se dan facilidades de pago. Moltura cinco mil kilos.

PERFUMERIA MERCERIA

BOTONES ADOBO CONFECCIONES

Almacenes MENDIETA

Generalísimo Franco, 1. Teléfono, 1690.

ESLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS

CANDELA Y COMPAÑIA S. L.

El más suave y eficaz contra el estreñimiento de los niños. En cajas de 28-30 grageas. Pres. 1,00 (impresos incluidos), en Farmacias.

En el grupo de salas queda completado por una colección de documentos que testimonian la vida y obra de Leonardo de Vinci, desde su nacimiento en el Borgo de Anch'ano hasta su muerte en el Castillo de Clous.

ARRIBA ESPAÑA

CACERES-PLASENCO

Servicio diario de matutino y vespertino DE CACERES Y PLASENCO CACERES

LA ARABIA

Gran torrefacción de café y de briques de chocolate de LUCAS BOTICARIO CARAVERRAL (CACERES)

Propague EXTREMADURA

PRODUCTO WOOL PARA MARCA GANADERIA LANAR

Venta exclusiva para la provincia de Cáceres Sobrinos de Babino Diez, S. L.-Cáceres

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones

Estampas de Madrid Alucinaciones y nostalgias por las Avenidas del Retiro

Por PEDRO ROCAMORA
(De la Agencia FARO)

El Retiro ha abierto sus puertas una mañana de un cielo azul sobre el claro paisaje de pesadilla californiana. Podría decirse que el Retiro es el jardín demencial de los choferes. En sus apagados y silenciosos paseos— nombres de Costa Rica y Uruguay en letreros que evocan las plazas azules de las calles madrileñas— millares de coches acabaron allí el último metro de un fantasmagórico recorrido. A los hombres se les «paseaba» en los altos del hipódromo o en los arrabales de las Ventas. Pero a los coches se les asesinaba aquí. Llegaban al Retiro cuando estaban vivos y en feliz libertad de correr. Luego se escogía un árbol o un banco de piedra contra el que los estrellaban. Y allí se lanzaban, para segar contra aquel obstáculo último el horario incólume de sus cuentas.

así un perfil único y excepcional. Allí—como en ningún otro sitio— dejó su huella la locura roja en estampas de desvelo enfermizo o de pesadilla californiana. Podría decirse que el Retiro es el jardín demencial de los choferes. En sus apagados y silenciosos paseos— nombres de Costa Rica y Uruguay en letreros que evocan las plazas azules de las calles madrileñas— millares de coches acabaron allí el último metro de un fantasmagórico recorrido. A los hombres se les «paseaba» en los altos del hipódromo o en los arrabales de las Ventas. Pero a los coches se les asesinaba aquí. Llegaban al Retiro cuando estaban vivos y en feliz libertad de correr. Luego se escogía un árbol o un banco de piedra contra el que los estrellaban. Y allí se lanzaban, para segar contra aquel obstáculo último el horario incólume de sus cuentas.

Se restablecen las comunicaciones de Madrid con otras provincias

Ha muerto doña Dolores Díaz-Varela en un accidente de automóvil

Madrid. — Ha vuelto a funcionar el expreso Madrid-Coruña, así como también efectuó ayer el primer viaje el rápido a León.

POR EL ALMA DE LOS CAIDOS

Madrid. — Ayer se dijo en una iglesia de la ciudad, una misa por el alma de los que murieron asesinados por los marxistas.

UNA CORRIDA DE TOROS

Madrid. — Se están haciendo los preparativos para celebrar una corrida de toros el día del desfile de la Victoria.

La recaudación será entregada al Generalísimo, para que la destine a lo que crea necesario.

LAS PEREGRINACIONES AL PILAR

Zaragoza. — Ayer fué un día muy concurrido de peregrinos. De Caspe, de Calatorao y de otros pueblos llegaron varios miles de personas en peregrinación, las cuales fueron aclamadas por la multitud a su paso por la ciudad.

Se rezó una Salve en la capilla del Pilar.

LA VIRGEN DEL MARTIRIO

Granada. — Ha sido salvada de la horda roja la imagen de la Virgen del Martirio. El párroco, con gran peligro de su vida, trasladó la imagen auténtica a su casa, dondela escondió, substituyéndola después por otra a la que colocó la misma capa y vestidos, y que días después era profanada y destruida.

PARA EL DESFILE DE LA VICTORIA

Granada. — Para llevar el pendón que representará a Granada en el desfile de la Victoria, se han trasladado de Granada a Madrid 3 concejales de la Corporación municipal.

CONSEJO DE LA SECCION FEMENINA

Alcañiz. — Ha empezado el Consejo de la Sección Femenina. Por la mañana se dijo una misa por los caídos y en la primera sesión habló el jefe provincial.

Por la tarde tuvo lugar una becerrada, organizándose al final de ésta varias rondallas.

Para ser Madre de Dios preparó Dios a la Virgen con la plenitud de gracia desde el primer instante de su ser y así la llamó por el Angel llena de gracia y le anunció que estaría con ella de un modo absoluto (El Señor es contigo), y no para una empresa particular, como cuando decía a Moisés etc.: Yo estaré contigo. Y porque de ella se deriva la bendición a todo el género humano, se la llama bendita entre todas las mujeres, esto es, incomparablemente más bendita que todas ellas, según el modismo hebreo.

No caben cosas tan grandes en tres minutos, pero esto basta para apreciar cuántas perlas de verdades dogmáticas se encierran en la brevísima fórmula del Ave María.

Florentino Ogara, S. J.

3 Minutos de Religión La Encarnación en el Ave María

El Ave María, al mismo tiempo que una dulcísima plegaria, es una sublime profesión de fe. El Padrenuestro, Ave María y Gloria forman una maravillosa trilogía, que el pueblo cristiano, con divino instinto, apenas acierta a separar. Entre el Padrenuestro, verdadero breviario o compendio del Evangelio, y el Gloria Patri, que es la profesión del más sublime de los misterios, el Ave María ocupa el puesto intermedio, que nos recuerda principalmente el misterio de la Encarnación, en virtud del cual se nos comunica a los hombres por el Hijo de Dios, hecho hombre en las entrañas virginales de María, las dádivas de la Santísima Trinidad. María, instrumento de Dios para el altísimo misterio de la Encarnación, es por excelencia llena de gracia. El Hijo de Dios, El Verbo se hizo carne, tomó la naturaleza humana, unido de consiguiente desde el primer instante la carne formada por el Espíritu Santo en el seno virginal, y el alma humana creada por Dios para informar aquella carne; así Cristo es Dios y hombre, y María es Madre de aquel compuesto humano y divino.

El Angel anuncia este misterio de las dos naturalezas de Cristo, la divina y la humana, cuando dice a la Virgen Santísima (S. Luc. 1. 31): «He aquí que concebirás en tu seno y darás a luz un hijo». La Virgen no podía concebir y dar a luz la naturaleza divina o la divinidad que existe por sí misma y es eterna. Añade que Dios le dará el trono de David; indicando claramente que según la carne descendiera de la prosapia davidica, a la cual pertenecía la Virgen. En este sentido sería David su padre, esto es, su tronco, según la carne. Al mismo tiempo le dice que su hijo no tendrá padre en la tierra, sino que será concebido sin obra de varón por gracia y milagrosa operación del Espíritu Santo; y «por eso el fruto santo que de ti nacerá será llamado (esto es, será real y verdaderamente) Hijo de Dios (v. 35), como antes había dicho que sería llamado Hijo del Altísimo. Entre los hebreos palabra equivale a cosa, y ser llamado es lo mismo que ser en realidad aquello que se dice. Así añade el Angel refiriéndose a Isabel: «¿a que se llamaba estéril, esto es, la que realmente lo era.

Para ser Madre de Dios preparó Dios a la Virgen con la plenitud de gracia desde el primer instante de su ser y así la llamó por el Angel llena de gracia y le anunció que estaría con ella de un modo absoluto (El Señor es contigo), y no para una empresa particular, como cuando decía a Moisés etc.: Yo estaré contigo. Y porque de ella se deriva la bendición a todo el género humano, se la llama bendita entre todas las mujeres, esto es, incomparablemente más bendita que todas ellas, según el modismo hebreo. No caben cosas tan grandes en tres minutos, pero esto basta para apreciar cuántas perlas de verdades dogmáticas se encierran en la brevísima fórmula del Ave María.

Florentino Ogara, S. J.

La madera en la industria de seda artificial y de lana de celulosa

El Instituto alemán de Investigación de la Cuyuntura se ocupa de las cantidades de madera que el mundo necesita para la fabricación de papel, seda artificial y lana de celulosa. En el informe emitido calcula que sólo para la producción de papel son necesarios de 80 a 90 millones de estéreos de madera bruta por año. En la fabricación de la seda artificial apenas se empleaba la madera hasta que el procedimiento de la viscosa ha hecho que se use con preferencia a cualquier otra materia prima. Actualmente la madera que necesita la industria de la seda artificial en el mundo entero se puede calcular en 2,6 millones de estéreos.

La fabricación de lana de celulosa utilizó desde un principio casi exclusivamente como materia prima la celulosa de madera, y el extraordinario incremento que fué tomando hizo aumentar paralelamente un consumo que en 1937 ascendía a los dos millones de estéreos.

A pesar del gran uso que se hace de papel viejo, paja, esparto, junco, etc., la madera es por ahora la principal materia prima de éstas en la industria textil; y de ahí que se haya procurado por todos los medios evitar su importación. Por lo demás en Alemania sigue siendo grande la participación de las fibras naturales en el consumo total de materias primas de la industria textil, y de acuerdo con el nuevo sistema de intercambio, se prefiere comprar esas fibras a los países que admiten el pago en productos manufacturados. Así se explica el aumento de la importación algodonera de Suramérica y Egipto, y la disminución de las compras a Norteamérica.

FAJAS
DE TODAS CLASES
CONFECCIONA
F. CORTES
SANDER 21 OPAI CACERES

SOLARES
En la explanada de la Estación.
Se venden, razón Margallo 41.
Cáceres.

Importancia y significado de la feria de Milán puestos de relieve por la prensa mundial

Roma. — Diferentes veces en estos últimos días la prensa de varios continentes se ha ocupado—informa la «Agencia de Italia y del Imperio»— de la inauguración de la XX Edición de la gran Feria de Milán, subrayando la importancia y el significado de esta gran manifestación. Análogamente se han expresado varios consejeros y agregados comerciales de diversas naciones residentes en Italia. Entre estos últimos merecen ser mencionados los consejeros comerciales de los Estados Unidos y de la Argentina en Roma, de las Indias Inglesas en Milán, del Africa del Sur, de Egipto, Turquía, Irán, etc.

Entre los órganos de prensa se han ocupado de la Feria de Milán el «Journal de Teheran» (Irán), el «Orient» de Beirut (Siria), el «Parole Bulgar» de Sofía, el «Jugoslavenski Lloyd» de Zagabria, la «Comercial Opinión» de la Ciudad del Cabo. El «Journal of Teheran» entre otras cosas constata que la Feria de Milán es la más importante no solamente de Italia, sino de toda la cuenca del Mediterráneo y de toda la Europa meridional.

En cuanto a los agregados comerciales la AGIT constata que el de la Argentina ha observado en el Boletín económico y Estadístico de su Ministerio que la Feria de Milán constituye la enseñanza y el ejemplo de todo lo que un país no favorecido por la naturaleza sino animado de una férrea voluntad de creación y de emulación puede realizar.

¡Pídale!
2 TABLETAS de **Doloreta**
El anti-doloroso ideal
el sobre original

Reforma Económica y Social de la Tierra

Anuncio
Se admiten proposiciones por escrito, hasta el día 20 de mayo, en estas oficinas (Manga, 1), para los aprovechamientos de verano y rastrojero de las fincas «Cabeza Gorda» y «Majada Fría», del término de Zorita, por un mínimo de 1.200 y 1.000 pesetas respectivamente.
Cáceres, 5 de mayo de 1939.
Año de la Victoria.—El jefe del Servicio provincial, José González Gil.

TRATE U. SU ESTOMAGO CON ESTOBIOL

y verá desaparecer rápidamente las molestias y dolores de su enfermedad estomacal.
No se trata de un tratamiento más a ensayar. ESTOBIOL es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas.
Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc., etc., tienen su mejor tratamiento en este producto.
Es además, el medicamento estomacal que NUNCA PERJUDICA

Frasco ptas. 5'80
Impuestos comprendidos. Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias.
PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

ALMACEN DE COLONIALES
DE
Manuel Rodríguez Ramírez
Calle de Salamanca
TELÉFONO 361 CACERES

Cirugía de Guerra
del laureado
Dr. D. Manuel Gómez Durán

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se completa el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido enriqueciendo cuantos interesantisimos casos le ha proporcionado la guerra. Consiste de más de trescientas páginas con grabado impreso en dos colores.

Cirugía de Guerra
Dos tomos del ilustre
DOCTOR GOMEZ DURAN
25 pesetas cada tomo

“La Unión y El Fénix Español”
Compañía Española de Seguros
FUNDADA EN 1864
Domicilio legal, BILBAO, edificio de su propiedad, Arenal, núm. 3.
Seguros de Incendios, Vida, Cosechas, Transportes, accidentes y otros ramos.
SUBDIRECTOR EN CACERES **ELPIDIO SOLIS BORRELLA**
San Pedro, 10. - Teléfono 1364. - Apartado 73

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños
Marcos Mariño Cometas, vasos, azulejos, cubiles y todo clase de material de constructores
Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín. Teléfono 1952
CACERES

¡GANADEROS-AGRICULTORES!
proteged vuestras cosechas, vuestros intereses, asegurándolos en la ::
Mutualidad General Agropecuaria filial de la
Asociación General de Ganaderos
que os ofrece sus seguros en condiciones altamente ventajosas
SEGUROS de Accidentes del Trabajo, Incendios, Cosechas, Pedrisco, Ganado
Dirección provisional: Laín Calvo, 24, BURGOS
Delegado provincial: **Gonzalo Alvarez Javaló**
Calle Juan Donoso Cortés, n.º 7 CACERES

Boletín Meteorológico

Observaciones del día 12 de Mayo de 1939, hechas a las 6:30 de la tarde
Barómetro, 721.2. Humedad, 22. Temperatura, 27.0. Dirección del viento, N
Fuerza del mismo, 2.0. Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas 0.0. Agua
evaporada (mm.) en 24 horas, 13.2. Estado del cielo en el momento de la
observación, despejado.

TEMPERATURAS:

Máxima a la sombra, 28.7

Mínima a la sombra, 13.4

EXTREMADURA

Apartado, 26

Plaza del Obispo Segura

Teléfono, 1510

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

Campaña de Austeridad y modestia Lo que es una moda nacional

La guerra ha terminado. La tierra de España es una tierra santa empapada en la sangre de héroes y mártires que la han derramado generosamente por Dios y por la Patria. No profanemos jamás esa tierra sacrificada...

Ha llegado la hora de hacer una España nueva, mejor dicho, de resucitar la España del siglo XVI; hay que desandar el camino y continuar la Historia de España en el momento de su mayor gloria. Los legisladores hacen las leyes; las mujeres, las costumbres; vamos, pues, sin salírnos de nuestro terreno, a seguir la tradición católica de nuestra Patria.

«Lo que es una moda nacional» Muchos artículos podrían escribirse sobre este tema, porque moda no es solamente la forma de vestir, sino la manera de vivir en sus distintos órdenes. Espectáculos, tertulias, relaciones, etc., etc. Sin embargo, yo me concretaré con decir unas palabras sobre los figurines. Ellos nos vienen de Francia, del mismo país que durante cien años ha inficionado nuestro ambiente con sus ideas revolucionarias y con sus costumbres libérrimas, y que, en la actual Cruzada, tanto ha ayudado moral y materialmente a los enemigos de España. Así que, en la magna liquidación de cuentas de la post-guerra, debemos mostrarnos muy retrádos con la nación vecina. Nuestro deber es complacer a los mártires que han dado la vida para que la mujer sea digna de ellos; hay que cumplir su última voluntad, que no es, ciertamente, que la mujer española vista a la francesa. Cerramos, pues, en absoluto la frontera a los figurines; éstos es imprescindible. Sin embargo, este vacío hay que llenarlo, hay que nacionalizar el figurín. Artistas españoles, modistas de España, ¿no sentís el nacionalismo de vuestro arte? ¡Un figurín español! Si yo tuviera un lápiz de artista, ¡qué colección ofrecería a mis lectoras! Y no es que crea posible prescindir de la moda cosmopolita. Esto no es factible en nuestros tiempos, de tan rápidas comunicaciones. Pero dentro de esta silueta, ¡cuántas modificaciones imprimeables! En primer término, el tipo español auténtico, ojos grandes y oscuros, con

un mirar sin engaños que infunden tranquilidad», como decía Gabriel y Galán; cabellos oscuros, con ondas suaves y brillantes; nariz correcta, boca fresca y graciosa; pies y manos pequeños; mediana estatura. ¡Unas pocas acen tuadas, gracia y soltura en los movimientos y actitudes. Y esa criatura simpática y buena, vestida con elegancia, con sencillez, con decoro, dentro de la moda universal, modificada al gusto de España; envuelta en la graciosa cabeza en un velo transparente, como complemento de los trajes mañaneros; con la bona terciada, del color del vestido, en las indumentarias del «sports»; con sombrero de refinado buen gusto para los trajes de tarde, y con la clásica mantilla española en toda la pompa de sus peinadas y de sus encajes para las bodas y grandes ceremonias de Semana Santa. Si los extranjeros tuvieran esta prenda, verdaderamente excepcional, la impondrían al mundo.

En fin; la idea está lanzada. Ahora, manos a la obra. A trabajar, desde nuestra esfera, en hacer una España cristiana. La mujer ha de estar a la altura del hombre. Que no puedan nunca reprocharnos que hemos hollado su sangre, despreciado sus estamentos e inutilizado sus sacrificios. El Reino del Corazón de Jesús está próximo; mejor dicho, ya alborea sobre España, que tiene la sublime misión de extender la modestia en el vestir a todas sus hermanas del mundo. — BLANCA DE BOBADILLA, VIUDA DE ALOS.

(Distribuido por la Agencia «Faro».)

Falange Española Tradicionalista y de las JONS Delegación Sindical Provincial Cáceres

Multas por infracción del Subsidio Familiar

Han sido pagadas en papel de pagos al Estado las multas de 500 pesetas y 150, que se impuso por esta Delegación Sindical Provincial, a los empresarios de Carcahoso y Cañaveral, don José Sánchez Gallego y don Manuel Málaga Monroy, por no haber presentado dentro del plazo legal el padrón inicial de sus obreros.

Cáceres, 12 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado Sindical Provincial.

Se espera una declaración del jefe del Gobierno turco sobre las relaciones con Francia

La prensa polaca pide que se supriman las películas alemanas en los cines

Stambul. — En Turquía se comenta el discurso que pronunció hace dos días Daladier en la Cámara cuando hizo ante el Parlamento su declaración ministerial. Con este motivo se dice también que el jefe del gobierno esperaba este discurso para hablar en la Cámara turca y exponer los planes de Turquía sobre las relaciones franco-turcas, después de los acontecimientos últimos y sobre todo teniendo a la vista todas las negociaciones con Inglaterra.

EL BOIKOT ABSOLUTO

Varsovia. — La prensa polaca, arceca en sus ataques a Alemania, sobre todo en estos últimos días.

Tal es su actitud, que ya clama a grandes titulares que es necesario llegar a boicotear todos los productos alemanes, sobre todo comenzando por las películas, que califica de barajita y que no merecen la pena.

Dice el «Express Polonick» que las películas alemanas presentan a Polonia fuera de su ambiente, están faltas de técnica y no tienen maestría de ninguna clase, además de que en Polonia se han puesto durante el pasado año, gran número de cintas alemanas, habiéndose representado en Alemania solo siete, lo que supone que no hay correspondencia comercial en este sentido.

LA MISION ESPAÑOLA

Roma. — La misión española que se encontraba en Italia ha salido para Génova, donde permanecerá hasta el día quince que saldrá para España con el fin de asistir a las fiestas de la Victoria.

UN TELEGRAMA DE AGRADECIMIENTO

Berlin. — El jefe del Ejército alemán, que como se sabe ha estado en Italia y en Libia, al regresar a Berlín ha enviado a Mussolini un telegrama de agradecimiento, por todas las atenciones recibidas del pueblo italiano como de la autoridad de todos los sitios donde ha tenido que asistir.

Dice en el telegrama que tan reconocido queda, que espera que pronto pueda personalmente reiterar el agradecimiento al Duce en Berlín.

UNA FIESTA DE PERIODISTAS PILOTOS

Roma. — Se está organizando el primer Congreso de periodistas pilotos.

Se han establecido varios premios por agencias y periódicos para premiar a los que se hayan destacado en esta misión.

SOBRE LOS DISCURSOS DE CHAMBERLAIN Y DALADIER

Varsovia. — La prensa polaca,

A los patronos agrícolas

Próximo el comienzo de las labores agrícolas de verano, que hacen necesario el empleo de mano de obra, este Servicio, pone en conocimiento de los señores patronos agricultores de la localidad, que existen en esta oficina obreros especializados para la ejecución de las mismas.

Se recuerda al propio tiempo lo preceptuado en el art. 5.º del Decreto del ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938 (B. O. del 24), en evitación de que pudiesen incurrir en sanciones por incumplimiento de lo que el mismo determina, y en el que se manifiesta: «Declarado obligatorio, de conformidad con la Ley de 27 de noviembre de 1931, que los elementos patronales y obreros, den aviso de los puestos vacantes y de la falta de trabajo a las Oficinas de Colocación respectivas, se sancionará su incumplimiento, según las circunstancias que en el caso concurren con multa de 50 a 500 pesetas, que serán impuestas por los delegados provinciales de Trabajo a petición de los delegados sindicales provinciales o de los inspectores de Emigración.»

Lo que se hace público para general conocimiento.

Cáceres, 12 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El jefe de la Oficina, J. Alvarez.

Importante orden de Educación Nacional sobre los centros de enseñanza y las fiestas de la Victoria

León envía a Madrid 200 toneladas de carbón

Vitoria. — El conde de Rodezno firmó ayer una importante Orden referente a los centros de enseñanza, con respecto a las fiestas de la Victoria.

Dice que al ministerio de Educación Nacional corresponde dar las normas para que los centros educativos en los centros oficiales del Estado, la juventud estudiosa, se precate del significado de la Victoria.

A este fin, ha determinado que en todos los centros se den conferencias en los días 16 y 17 del actual, sobre la alocución pronunciada por Su Santidad el Papa Pío XII, el triunfo de España y el valor de la guerra y de la Victoria.

Todas estas conferencias serán tomadas en apuntes por los alumnos y luego examinadas correspondientemente, para hacer mención públicamente de ellas.

Se declararán días festivos para los centros de enseñanza, aquellos que lo sean por determinación del Gobierno, para las fiestas de la Victoria.

Los jefes de los servicios procurarán que éstos se cumplan al pie de la letra.

Comisión Inspectoral Provincial de Mutilados de Guerra por la Patria

De interés para los caballeros mutilados

Se hace saber a los Caballeros Mutilados de Guerra que a continuación se expresan que se hallan en esta Comisión sus Titulos de Caballeros Mutilados, pudiendo pasar por el domicilio de la misma (Diputación Provincial), a fin de que les sean entregados:

Nicolás Jiménez García, Luis Arias Merino, Carlos Pérez Rojo, Francisco Barrantes Méndez, Francisco Hernández Gil, Gregorio Sánchez Romero, Telesforo Martín Duarte, Anastasio Cortés Aparicio, Vicente Rodríguez Blázquez, Crescencio Lucas Pascual, Luis Carrasco Flores, Pascual Real Martín, Lorenzo Portero Moreno, Nicasio Pascual Herrero, Enrique Santa María Robles.

Cáceres, 12 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Presidente.

De la campaña de modestia en la mujer

La A. C. es como la hiedra que crece vivificada y sostenida por la Parroquia. Dos son sus lemas: sentir con la Iglesia, vivir con la Parroquia. Por eso esta cruzada en favor de la modestia en la mujer, corresponde al deseo de la Iglesia de elevar la moral femenina y a la vez también por eso se va desarrollando en nuestras cuatro parroquias y son los párrocos los que con su natural interés por la A. C., que es eminentemente parroquial, dirigen esta cruzada.

Correspondió en el día de ayer a Santiago, comenzando los actos como de costumbre con una nutritiva misa de comunión, a la que asistieron principalmente señoras. Antes de acercarse a la Mesa Eucarística dirigió una plática llena de fervor y de exaltación a la Eucaristía el párroco don Lorenzo López. Comenzó haciendo memoria de nuestros tiempos heroicos de los siglos de la Reconquista y los de Oro en los cuales los soldados y caballeros se fortalecían con la comunión antes de entrar en lid, explicándose así en sus tiempos contra ejércitos superiores en número. Pero no hace falta, continuó, recurrir a la historia pasada, ya que en nuestros días y en la guerra santa que hemos sostenido por la fé hemos visto este mismo ejemplo. Precisamente esta lucha en contra de la inmodestia e inmoralidad se ha denominado también cruzada; pues bien, que los que la integran se fortalezcan con Jesús Sacra-

mentado a fin de obtener un seguro triunfo aquí en la tierra, para gloria del Señor y les conceda la gloria en el cielo.

En el ejercicio de la tarde, después del Santo Rosario y el Viacrucis, ocupó la Sagrada Cátedra don Lorenzo López, que empezó explicando el sentido general de la cruzada y como también por extensión a estos cultos se denominan también cruzada por existir un combate entre el bien y el mal para defender la modestia cristiana que ha de ser la dama de nuestros amores y a la cual se ofende principalmente de dos maneras: con los actos externos y con los afeites.

«Demostró a continuación con textos todos del Apóstol San Pablo la necesidad de la modestia en la vida cristiana, que no es otra cosa que la exteriorización de las obras del espíritu y que son los frutos del Espíritu Santo, analizando por otra parte todas las obras de la carne y que son de corrupción. Todos los que vivieron según el espíritu y mortificaron la carne obtuvieron un grado tal de perfección que son honra del mundo y de la Iglesia, como San Pedro de Alcántara, una Santa Teresa o Santa Lucía y Santa Cecilia y los innumerables ejércitos de mártires y vírgenes que entregaron su vida al Señor después de una existencia santa.

Crítico después el orador como aún se siguen copiando las modas de países que han contribuido a la prolongación de la guerra que hemos sufrido y terminó exhortando a todos a que esta cruzada en pro de la modestia cristiana no se quede solo en palabras, sino que responda a las exigencias de los momentos actuales.

Terminó este ejercicio con la Bendición y Reserva del Santísimo.

SE VENDE

La fábrica de harinas, Central Eléctrica y Panificadora, denominada de San José, sita en Coria. Para tratar en dicha ciudad con don Hermenegildo Simón.

Pulso del mundo TURQUÍA Y LOS ESTADOS UNIDOS

Desde que Inglaterra hizo una declaración de garantía a Polonia, se dió aparato turco a los Estados Unidos, que como se practican la política de aislamiento no han cesado de peñes de atraer a Turquía «frente de paz», si bien no cediendo a la publicidad nada de negociaciones. En todo caso, el to de partida de las conversaciones sostenidas, antes como ahora, es el hecho de que Turquía ha sido el hecho de que Turquía al pacto de los Balcanes, para lo cual la ficción de planes que por parte de Alemania o Italia contra los Estados Unidos deberían servir de hipoteca, que, partiendo de la primitiva, el contrato real se lograra un aumento sumamente bello de las tareas asignadas a Turquía, nocidas así internacionalmente.

La actualidad que poseen estas conversaciones queda en las preguntas que un diario francés al ministro de Negocios Extranjeros, Saragat, le hizo a la actitud que habría de adoptar Turquía en caso de una guerra europea. La laconica respuesta del ministro fué, según el periódico, en un caso así, pensaba que Turquía «estricta neutralidad» es verdad que en el caso de una parte beligerante se le otorgaría una efectiva protección en Turquía, se hallaría éste, ciertamente, a hacer respetar su independencia, si ello fuera posible con las armas en la mano.

Precisamente el interés de la reorientación política de Turquía no compatible con una verdadera imparcialidad y neutralidad, bien claramente de manifestado se espera, acaso, una presión para evitarla y, por consiguiente, de qué dirección prevenir la amenaza de la independencia de Turquía en caso de una guerra, aunque también los hay de todos los autores, como Murillo, Tintoretto, Tiziano, Ribera, Morales, Alonso Cano, Velázquez, etc., y pertenecientes a diversas colecciones.

RECUPERACION DEL TESORO ARTISTICO

Vitoria. — Pasaron ayer la frontera los primeros cajones conteniendo objetos artísticos del Tesoro Nacional que han sido rescatados, pese a las dificultades puestas en territorio francés.

La expedición consta de doce cuadros del Museo del Prado y otros centros del arte.

En tapicería hay más de ochocientos mil metros.

MAS DETALLES SOBRE LA RECUPERACION

Vitoria. — Se van conociendo, por mediación de la Comisaría general de Recuperación Artística, datos del tesoro que se ha recuperado.

La mayoría de los cuadros son de Goya, aunque también los hay de todos los autores, como Murillo, Tintoretto, Tiziano, Ribera, Morales, Alonso Cano, Velázquez, etc., y pertenecientes a diversas colecciones.

El terror en Polonia

El régimen de terror a que están sometidos los alemanes residentes en Polonia, y los discursos pronunciados en la reunión de estudiantes celebrada en Posen, son los temas que ocupan una reciente de «Berliner Lokai Anzeiger».

«La campaña de odio antialemana desencadenada en Polonia, está dando sus frutos.

Los polacos, azuzados por esta propaganda, se envalecentan más y más, llegando en algunas ciudades a cometer actos de verdadero salvajismo, de que son víctimas indefensas los alemanes que han tenido que soportar la opresión polaca sin posibilidad de amparo.

Lo ocurrido en Posen es altamente significativo.

De momento no queremos hablar con más claridad y nos limitamos a señalar que las pruebas dadas en Posen de la cultura polaca han causado impresión hasta en las riberas del Támesis.

La petulante palabrería del muchacho que habló como representante de las organizaciones juveniles polacas, no merece más comentario que una irónica sonrisa.

Pero lo lamentable del caso es que este espíritu claustrinario, que sueña con la victoria a las puertas de Berlín, y que nosotros no queremos considerar sino como una plañería, se siente y fomenta no sólo entre los estudiantes, sino también en otros círculos que deberían ser más sensatos.»

S. E. U. ORDEN

Se ordena a los camaradas Carmen Mejías Bonilla y Felipe Chacabarro, que pasen por esta Secretaría de una a una y media y de siete y media a ocho y media, para arreglar un asunto muy importante.—Secretaría provincial.

HIJOS DE

Clemente Sánchez

Apartado, 11. José A. Prieto 30. Vitoria, 12. Año de la Victoria.

SE VENDE

La fábrica de harinas, Central Eléctrica y Panificadora, denominada de San José, sita en Coria. Para tratar en dicha ciudad con don Hermenegildo Simón.

SE VENDE

La fábrica de harinas, Central Eléctrica y Panificadora, denominada de San José, sita en Coria. Para tratar en dicha ciudad con don Hermenegildo Simón.

SE VENDE

La fábrica de harinas, Central Eléctrica y Panificadora, denominada de San José, sita en Coria. Para tratar en dicha ciudad con don Hermenegildo Simón.

Telegrafos

Sección de telegramas y noticias breves.

Los Cobres

Noticias sobre el sector minero y metalúrgico.

En Libia

Actualización de la campaña en el norte de África.

Los Cobres

Noticias sobre el sector minero y metalúrgico.

En Libia

Actualización de la campaña en el norte de África.

Los Cobres

Noticias sobre el sector minero y metalúrgico.

En Libia

Actualización de la campaña en el norte de África.

Los Cobres

Noticias sobre el sector minero y metalúrgico.

En Libia

Actualización de la campaña en el norte de África.

Los Cobres

Noticias sobre el sector minero y metalúrgico.

En Libia

Actualización de la campaña en el norte de África.

Los Cobres

Noticias sobre el sector minero y metalúrgico.

En Libia

Actualización de la campaña en el norte de África.